

郎溪县人社局 答复函

人大代表建议
政协委员提案

关于郎溪县政协十一届一次会议 第 20 号提案的答复函

尊敬的廖家武、孙志荣委员：

您们提出的关于做好郎溪在外人才回流支持郎溪发展工作的提案收悉。现答复如下：

一、县外就业人员基本情况

据第七次全国人口普查数据和 2021 年全县人力资源调查统计数据，我县常住人口为 31.15 万人，劳动力人口为 16.75 万人，已就业 10.47 万人，其中县外就业 41624 人，占就业总体的 40%。

从外出地域分布来看，县外就业人员主要集中在苏、浙、皖、沪四省市，其中在江苏省就业 16753 人，浙江省就业 9021 人，省内县外就业 5742 人，上海市就业 4374 人，共占县外

就业人数的 87%。

从外出就业行业分布来看，县外就业人员以从事制造业、建筑业、服务业为主，分别为 8419 人、13369 人、4142 人，共占县外就业人数的 61.8%。

从从事工种和技能结构来看，除自主创业外，县外就业人员主要从事裁剪缝纫工、电焊工、车工、磨工、砌筑工、木工、纺纱人员等小工种，其中有技术等级人员有 18560 人，占县外就业人数的 20%，总体技能水平偏低。

从薪酬待遇来看，县外就业人员中，薪酬水平在 3000 元以下的占 5%，3000 元至 5000 元的占 35%，5000 元以上的占 60%。县外就业人员中缴纳全险种的有 21506 人，占 52%；缴纳部分险种的有 9762 人，占 23%；未缴纳社会保险的有 10356 人，占 25%。

二、促进人才招引回流举措落实情况

一是强化宣传，引导人才留郎。利用县外就业人员返乡之际，在高铁站、汽车站设置候鸟驿站，在为县外就业返乡人员提供便民服务的同时开展就业创业政策宣传。制作推送“返乡就业，让爱回家”等春节宣传小视频 4 部，印制发放《致全县在外务工人员的一封信》2 万份，在全县上下营造了“稳岗留工促工业强县 返乡就业建美丽郎溪”的良好氛围。截至目前，共吸引回流返乡就业人员 2375 人，约占全县县外就业总人数 5%。

二是主动服务，促进就业在郎。发挥电信、移动、联通

等运营商优势，通过短信、微信等形式全方位推送招聘信息及相关服务。举办“郎溪县第七届网络招聘会”，提供岗位 5699 个，主动投放简历 4788 人。在各镇、郎溪经济开发区举办“2+N”招聘会等各类招聘活动 78 场，累计参加企业 1100 余家，求职者 9000 余人，帮助企业解决用工近 3000 人，通过下沉式服务，让广大县外就业人员不用在外奔波，在家附近也能找到心仪的岗位。

三是精准对接，吸引人才乐业。依托全县人力资源数据库，根据县域企业现有需求，向县外就业人员定向推送匹配岗位信息 3 万余条，实现人岗精准对接。发挥工商联、工会纽带作用，发动返乡就业人员通过“亲带亲”“友带友”“老乡带老乡”等方式促进县外就业人员回郎就业，其中十字商会已成功召回返乡人员近 400 人，安排在郎就业 130 余人。

四是优化机制，营造留才环境。印发《郎溪县急需紧缺专业人才引进实施办法》，秉持开放性包容性人才政策，面向郎溪籍和外县籍高层次人才，开展高层次人才引进工作。健全人才服务链条，完善人才配套服务，设立“高层次人才服务窗口”，建立绿色通道，为人才提供落户、医疗、子女上学等 7 项生活服务事项和编制管理、职称评定、税务服务等 8 项工作服务事项，打好人才服务“感情牌”，营造拴心留人良好环境。

五是抓好激励，培育成长沃土。定期开设创业培训班，激发创业人员热情，帮助掌握创业知识及技巧，有效规避创

业风险，适应市场需求，今年以来已开展创业培训8期240人。加大创新创业扶持力度，印发《郎溪县创业担保贷款实施暂行办法》，全力支持重点人群就业创业。今年以来共审核发放创业担保贷款92笔，累计发放贷款金额3657万元，贴息108.09万元，切实减轻创业负担。落实《郎溪县促进务工人员进企业就业奖励暂行办法》，目前已审核发放第一批57人。

三、下一步工作打算

一是继续落实促进返乡回流工作举措。持续举办“2+N”招聘会、直播带岗、网络招聘会和岗位进村推介会等活动，扩大招引宣传覆盖面。深入推进“三公里”就业圈试点工作，推动便民服务再升级。

二是加快“用工服务一点通”平台建设。积极开发“用工服务一点通”平台，扩展场景应用推广，深度开发县外就业人员信息模块。建立“菜单式、订单式”定向招工责任制，筛选技术工需求较大、待遇较好的企业，利用人力资源信息库进行人员匹配，定向动员相关技术工种的县外就业人员返郎就业。

三是打造特色金融产品，扩充政策保障体系。继续运用各类货币政策工具，引导金融机构加大创业支持信贷投放，持续助力创业就业。引导支持县辖各金融机构围绕各项就业创业政策，根据自身经营特点和客户人群实际，加强市场调研，丰富信贷品种，充分满足回乡创业人群金融需求。

四是充分发挥工商联等桥梁纽带作用。积极组织直属商协会搭建双向对接平台，与在外郎溪籍人才建立沟通联系。同时，发挥典型示范引领作用，大力宣传郎溪秋实农业开发有限公司周许、安徽省康龙农业开发有限责任公司姜有圩等“回归创业者”典型，在全社会营造返乡投资创业良好氛围，吸引更多外出人员返乡就业创业。



抄送：县政协提案委员会。

